

Рубить деревья так, чтобы сохранять леса Карпат!

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Ноль реакции!.. Хотя истек месячный срок, который законодательством в таких случаях отведен на ответ.

Никакой реакции ни со стороны киевских госкомлесхозовцев, ни от ужгородских обллесохозуправленцев, ни их хустских подчиненных... Лень? Как сказать... Надеялись, наверное, что все заметят пущистый хвост забывчивости и расслабленности жарких летних отпусков.

Вряд ли может служить оправданием высокая загруженность не так давно назначенного на должность и. о. начальника Закарпатского областного управления лесного и охотничего хозяйства Игоря Физика, который «читал об этом в интернете». Так как надо, дескать, понимать, что до газеты руки не дошли; поскольку в его распоряжении немалый штат специалистов — в том числе первый и другие заместители. Тем более факт такой публикации не должен был пройти мимо внимания первого заместителя начальника данного управления Игоря Коцура, потому что он 26 января с. г. собственноручно подписывал разрешение «на проведение сплошных санитарных рубок на участках» в урочище Городилово, которые принадлежат Государственному предприятию «Хустское лесоопытное хозяйство». Теперь еще раз убеждаемся: таки прав был автор июльской публикации, когда непосредственно и просто по-человечески спрашивал — кто защитит лес от равнодушных чиновников?..

Во второй раз представители общественности обратились в редакцию «Голоса Украины» с абсолютно закономерными вопросами: почему и до каких пор будут молчать лесные управленцы всех уровней? Почему не отреагировала природоохранная прокуратура? Неужели там, не подалеку от Хуста, на правом берегу Тисы, все так идеально с точки зрения службы экологии? Ведь заготовка бука и явора согласно лесорубным билетам, выданным в феврале и апреле, должна была прекратиться уже первого июля! А разве не может не вызвать вопрос тот факт, что именно за день до запланированного окончания лесоповалных работ — 30 июня — Игорь Коцур, тот самый первый заместитель областного начальника, дает дополнительное разрешение ГП «Хустское ЛОХ» на продление срока проведения рубок на площади 6,2 гектара, вписав сюда уже и Велитинское лесничество, до 1 октября текущего года? Правда, наверное, очень спешили, поскольку в дополнительном «письме» по ошибке напоминают или же обязывают хустовчан «лесовосстановление провести по возможности весной 2010 года посадкой лесных культур в соответствии с типами ДРУ». А во-вторых, забывают вписать разрешение в лесорубный билет!.. «И как вам это нравится?» — спросили бы в Одессе...

Еще два момента, из-за которых представители вышеупомянутых государственных структур тем более должны были побывать на участках и проинспектировать, что делается там и вокруг. Первый: лес рубят неподалеку от охранной зоны урочища Водопад Городилов, который считается гидрологическим памятником природы. Второй: рядом — действующий монастырь, куда постоянно приезжают богомольцы, особенно на протяжении теплого времени года, весной и летом, отмечаются достаточно часто.



Прямо в зоре (узком межгорье. — Авт.) «складируют» жирное от солярия тряпье, железный и резиновый хлам молодые лесорубы. Им безразлично, что причинен вред природе.

А разве руководителям Хустского горсовета и службам дорог все равно, по каким колдобинам вынуждены каждый день добираться до своих домов здешние жители? И с какими трудностями преодолеваются на автобусах и легковушках такую (с позволения сказать) «дорогу» паломники к святому месту? А те же лесозаготовщики — прежде всего в лице директора Хустского ЛОХ Бориса Рабешко и главного лесничего Степана Мамчича — не могут хотя бы

засыпать сплошные полуметровые и более глубокие ямы простым щебнем или галькой? Ведь их повыбивали в основном их же многотонные лесовозы «Уралы».. Здесь уже надо иметь лишь совесть...

Правда, такую субстанцию, как совесть, измерить какой-то одной меркой нынешнего дня нелегко. Просто можно говорить: присутствует она у конкретного руководителя и должностного лица или вообще отсутствует. Бездушность, равнодушие, черствость нередко усиливаются «ради общего дела» ведомственной непробиваемой так называемой солидарностью. И чем она толще облегает живое дело, тем выше ценится во всех кругах бюрократии.

Почему приходим к такому выводу?

Он основывается на конкретном примере, который рассматриваем и которым хотим проиллюстрировать данную ситуацию. А суть ее в том же бюрократическом водовороте. (И иногда один-два человека, какими бы ярыми защитниками природы или приверженцами гуманного подхода к чему-то иному ни были, ничего не сделают, так как преобладает давно устоявшаяся практика. «Не мы это

придумали — не нам его и отменять», — опровергиваются иногда те должностные лица,

от воли которых зависит судьба того или иного решения). Словом, Хустское ЛОХ обращается с письмом-просьбой «предоставить разрешение на проведение санитарно-оздоровительных мероприятий» и отмечает конкретный квартал, выдел, площадь. А главный документ (согласно которому разрешено вырубать буковые и отчасти яровые леса в урочище Городилово) «Акт лесопатологического обследования участков леса ГП «Хустское ЛОХ», которые нуждаются в проведении санитарно-оздоровительных мероприятий (сплошные санитарные рубки)», преимущественно подписали хустовчане — три подписант из пяти: главный лесничий и лесничий, ведущий специалист по защите леса. И лишь при участии главного специалиста облупления Мирона Рейпаши и инженера-лесопатолога Василия Сасина. А вот почему-то акт не подписал и на учет не принял директор Закарпатского государственного специализированного лесозащитного филиала Петр Гайченя (представляет «Ивано-Франковсклесозащиту»).

В акте констатируется: повреждено валежниками и буреломами 32 процента, а стволовыми гнилью и трутовиком — 22 процента бука. Всего — больше половины деревьев. И потому осматривавшиеся участки леса являются «разраженными, поврежденными и требуют немедленного проведения санитарно-оздоровительных мероприятий». «Для предотвращения потери деревом технических качеств» «целесообразно провести сплошные санитарные рубки».

Авторы ни в коем случае никого из должностных лиц, которые подписали упомянутый акт, не обвиняют, но хотели бы все-таки высказать свое предложение с той целью, чтобы новым руководством Госкомлеса Украины были внесены дополнительные пункты в такие акты и расширен круг подписчиков в областях Карпатского региона за счет еще трех представителей общественных природоохранных организаций городов и районов. И немало вопросов было бы снято автоматически, поскольку многие «нужные» кое-кому решения просто не прошли бы...

Почему именно такое нововведение «природоохранных троек» необходимо в первую очередь в Карпатах? Так как эти горы очень чувствительны к любым нарушениям экосистем. Об этом, к сожалению, нам напоминают уже чуть ли не ежегодные катастрофические наводнения, это отображено и в государственной программе «Лес Украины» и Законе Украины «О моратории на проведение сплошных рубок на горных склонах в пихтово-буковых лесах Карпатского региона».

И до какого уровня лесо-опытного хозяйства не доросло бы Хустское, но позволять трелевку таким гусеничным тракторам, из которых в чистую воду горного ручейка через каждые полметра-метр скапывает масло, — нельзя. Как и сбрасывать молодым лесорубам где попало всякий отработанный хлам. Природу надо беречь.

Всем! И везде. Это здоровье наше и наших детей.

Еще раз авторы привлекают внимание должностных лиц Госкомлеса и природоохранной сферы к конкретике, отраженной на этих снимках, с искренним ожиданием, что подобная картина, зафиксированная в Городилове возле Хуста над норовистой Тисой, — больше иметь места не будет!..

Петр КЛИМЕНКО,

Василий НИТКА.

Закарпатская область.

Фото Владимира НЕБАЙДУЖОГО.

Даже дома
мы в гостях

Недавно в Крыму состоялся первый международный экофестиваль «Возвысим Землю любовью своею». К подножью пещерного города Эски-Кермен Бахчисарайского историко-культурного заповедника приехали около 100 представителей из 44 городов СНГ и не только. Собрали их общая цель — предотвратить экологические катастрофы. Каким способом? Они уверены, что планету спасет только любовь...

В последнее время новости напоминают сводки с мест военных действий: массовые разрушения, тысячи пострадавших... Это война. Война — между человеком и природой... Великий ученый Владимир Вернадский пытался донести человечеству мысль, что Земля — живая, и мы у нее в гостях. Удивительно, что она, как хозяйка, все еще терпит варваров. Признаком успеха и счастья стало нарастающее потребление. Бесконечный рост запросов, подогреваемый рекламой и гонящимися за прибылью корпорациями, разрушил баланс планеты. Природные стихии вынуждены перейти к обороне, защищая все оставшееся живое.

Еще не преодолен финансовый кризис, но уже стали заметны признаки еще двух кризисов, предсказанных в марте прошлого года Надеждой Домашевой-Самойленко и Владимиром Самойленко. Авторы многочисленных книг о духовном развитии предупреждали, что глобальный финансовый кризис станет первым маленьким траншем — расплатой человечества. Неизбежны глобальные энергетические



тический и продовольственный кризисы. В России уже введен запрет на экспорт зерна и производимых из него товаров из-за засухи. В Украине цены на зерно резко взросли. В других странах возникли очереди за хлебом: в Египте один человек погиб, есть пострадавшие...

Человечеству просто необходимо восстановить гармонию с природными стихиями. Но если это нелегко даже осознать, как это сделать на практике? Еще в начале 1970-х норвежский экофилософ Арне Несс разработал широко известный на Западе концептуальный подход в природоохране — глубинная экология как один из способов преодоления экологического кризиса. Именно эту философию и поддержал Крымский фестиваль. Организаторы фестиваля — Галина и Сергей Семченковы (международный Центр туризма и спорта «Восхождение») и крымская общественная организация «Влан». Подобно нашим языческим предкам, которые поклонялись стихиям, показывая свою любовь и уважение, в том числе и с помощью обрядов, гости фестиваля водили хоро-воды, пели, чтобы уговорить Землю простить своих жителей. Фестиваль задумывался как манифестация света, феерия душевного огня, утверждение любви нашей Земле, всем ее царствам, стихиям и обитателям. Ведь, с точки зрения эзотериков и глубинных экологов, причина разрушительных ураганов, наводнений и пожаров — наш образ мышления.

А кроме обрядов и танцев участники фестиваля занимались и более прозаическим делом: уборкой берегов Изумрудного озера. Десятки мешков с мусором стали хоть и небольшим, но заметным вкладом в очищение окружающей среды.

Александр БЕЛЯКОВ,
кандидат филологических наук.

Фото автора.



Кругом на сотни метров — узкое межгорье, запруженное стрелеванной с гор древесиной, хотя грамотные, настоящие хозяева в августовскую жару бук не рубят — он потрескается от солнечных лучей за считанные дни и полностью утратит качество: ценные стволы превратятся в техническое сырье. Не жаль?..

Кто защитит лес от произвола чиновников?